

Слава Великому Сталину — творцу нашей Победы!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 172 (3575)

Вторник,
4 сентября
1945 г.

Цена 20 коп.

„Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира“.

И. Сталин.

Обращение товарища И. В. Сталина к народу

ТОВАРИЩИ!

Сотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Очаг мирового фашизма и мировой агрессии ликвидировался накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован в мае 1945 года, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через 4 месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать капитуляцию.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Советскому Союзу, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии. Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны.

Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала нашу русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать тем самым выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя 3 первоклассных военных корабля русской эскадры. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы в порты советской Камчатки и советской Чукотки.

Это ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

С этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к Советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—1922 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. 40 лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и Тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССР

Об объявлении 3 сентября
праздником победы
над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества — праздником Победы над Японией.

3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
2 сентября 1945 года.

В Совнарком СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября праздником Победы над Японией

Совнарком СССР постановил считать 3 сентября 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 3 сентября сего года, в день всенародного торжества — праздника Победы над Японией, поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Поднимем заздравную чашу.

Как водится, выпьем мы вновь

За вечную Родину нашу,

За теплый отеческий кров.

За Родину снова и снова,

И с нею как раз заодно

За самое светлое слово —

„Победой“ зовется оно.

Вот он, день победы долгожданный, выстоянный в мужестве стальном, добытый в цехах, на поле бранном, подвигами ратными, трудом!

Мир во всем мире!

В самый короткий период времени наш советский народ второй раз переживает событие такой огромнейшей значимости. Одержана победа над гитлеровской Германией. Ликвидирован очаг агрессии и обеспечена полная безопасность на западе. Таково первое историческое событие.

Сегодня мы торжествуем второй триумф мудрой политики Советского правительства и блистательного военного гения нашего Вождя и полководца — Генералиссимуса товарища Сталина. Осуществлен полный разгром хищного и коварного японского империализма. Отныне наш Дальний Восток свободен также от угрозы агрессии! Мир во всем мире! С какой великой радостью мы повторяем эти слова!

Славя неповторимые подвиги

советского оружия, в этот день люди нашего тыла, стойкие бойцы трудового фронта осязательно чувствуют долю своего участия в великом деле завоевания мира во всем мире.

Шахтеры горды сознанием честно исполненного долга перед Родиной в тяжелые годы войны. Я могу заявить, и это будет мнением всего коллектива горняков шахты им. Ем. Ярославского, что сейчас, в период мирного строительства, мы также с честью выполним любое задание Родины. Страна получит столько угля, сколько это будет необходимо для быстрого залечивания ран, нанесенных войной, для блага мирной, счастливой и обеспеченной жизни.

В. Цыганнов — нач. шахты им. Ем. Ярославского.

В ночь на 3 сентября

Весть о победе над фашистской Японией, об обращении товарища Сталина к народу разнеслась с молниеносной быстротой. Эта весть застала смену горняка коммуниста тов. Бухтиярова в шахте.

— Отметим историческую победу народов всего мира стахановским трудом, — решили горняки — представители передового 16-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Крепко поработала смена в ночь на 3 сентября. Наряд был выполнен на 150 процентов. А навалотбойщики т.т. Сударев и Мануйленко дали по две нормы.

Во славу Отчизны

Подвиги комсомольцев дальневосточников

Комсомольцы Дальневосточных и Забайкальского фронтов в эти дни умножили славу своих частей и соединений бессмертными подвигами в боях за Родину. Везде, где требовались особая храбрость и бесстрашие, где приходилось труднее, в первых рядах атакующих, в десантных группах комсомольцы показывали личный пример, воодушевляли бойцов. Теперь во всех частях и соединениях повторяют имя молодого ефрейтора Василия Колесника. Так же, как Александр Матросов, он обессмертил свое имя. Во время атаки на вражеский дот, когда рота из-за сильного огня пулеметов залегла, ефрейтор Колесник подобрался к японским укреплениям и прикрыл своим телом амбразуру. О героизме комсомольца Колесника писала вся армейская печать, издана специальная листовка Политуправления 1-го Дальневосточного фронта.

Так советские люди отметили день победы над японскими самураями. У каждого одно желание, одно стремление: сделать свою Родину еще более могучей, еще более непобедимой.

П. Мирский.

Торжество правды

Мы вновь свершили подвиг величайший,
И на другом конце материка
Сияет солнце нашей новой славы,
Чтоб озарить отчизну на века.

Разя врага стремительно и точно,
В горах над океанской бирюзой
Сверкнул удар фронтов дальневосточных
Короткой очистительной грозой.

А с ними флот в усилии едином
Ломал хребет коварному врагу,
Чтоб стяг Победы, взятый над Берлином,
Поднять и на восточном берегу.

Раздались грома русского раската,
Пронесся ветра свежего порыв,
И самурай ужасом обьяты,
Простерлись ниц, оружие сложив.

Отчизна славит подвиг исполнский
Сынов своих, родных богатырей
Хинганских, Порт-Артурских,
Сахалинских
Дивизий, кораблей и батарей.

И Сталина родного благодарность
И Родины ликующий салют —
Тебе награда, воин легендарный,
За твой солдатский благородный труд.

Умножив нашу славу боевую,
Ты выполнил Отечества приказ.
И наша правда снова торжествует,
И вновь победа осеняет нас.

Я. Хелемский

Здесь куются новые кадры для Красной Армии



Ленинградское нахимовское училище недавно праздновало годовщину своего существования.
На снимке: в день празднования у знамени училища.

Молодые войны сражались со всем пылом, свойственным комсомольцам. В одном из подразделений 2-го Дальневосточного фронта при блокировке японского укрепления комсомолец Филатов был ранен. Его хотели увести с поля боя. Но Филатов перевязал раны, снова поднялся в атаку. Его клич «За Родину! За Сталина!» увлек бойцов. Герой-комсомолец Филатов только после второго ранения был эвакуирован с поля боя. Он по заслугам награжден орденом Славы.

Замечательный подвиг совершил танковый экипаж под командованием комсомольца, младшего лейтенанта Мышкова. Его танк, находясь в разведке, захватил важ-

ную переправу и целые сутки удерживал ее до подхода основных сил. Экипажу танка пришлось отразить несколько атак японцев. При этом танкисты уничтожили две вражеские пушки, несколько автомашин и много самураев.

Комсомольцы-активисты показали себя умелыми организаторами молодежи на поле боя, сами показывали примеры бесстрашия, находчивости. Комсорг батальона младший лейтенант Лесин на подступах к одному маньчжурскому городу, где японцы оказывали яростное сопротивление, с двумя бойцами подобрался к дзоту, забросал его гранатами. Ворвавшись в дзот

Патриотический поступок горняка

У самого входа на шахту им. С. М. Кирова висит громадный щит с именами знатных горняков. И в числе первых мы видим фамилию проходчика Зиброва.

Задолго до войны прославился он, как мастер своего дела. То, что для многих было бы рекордом, для него стало стахановской нормой.

Тов. Зибров не раз прославлял свою родную шахту рекордным прохождением важнейших выработок. Особенно блестящие образцы работы показывал он в годы Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками. А когда советское правительство, выражая волю всего советского народа, объявило войну злейшему агрессору на востоке — Японии, он сказал:

— Правильно! Надо дать по носу самураям. А я помогу Красной Армии тем, что буду работать за двоих.

Слово свое шахтер свято выполнял. Своим трудом он помогал ковать победу.

И вот, когда пришел долгожданный день этой победы, тов. Зибров, несмотря на свой выходной день, спустился в шахту.

Работая в 15 конвейерном и 16 подэтажном штреках, горняк-патриот выполнил за смену свыше четырех норм выработки.

— Это в честь победы, — говорит он. — В честь Родины, в подарок товарищу Сталину!

М. Павлов.

они уничтожили японского офицера и трех солдат, захватили важные документы.

Велик патриотический подъем молодежи в наших войсках на Дальнем Востоке, безгранична ее любовь к Родине, к партии, к товарищу Сталину. Это проявляется в славных боевых делах, в стремлении вступить в ряды партии и комсомола. В соединении, где помощником начальника политотдела по комсомолу тов. Касимов, за один день боев от молодежи поступило 190 заявлений о вступлении в комсомол. В другом соединении за пять дней в комсомол принято 262 молодых воина. В своем заявлении красноармеец Цивкулов писал: «Прошу принять меня в ряды ВЛКСМ, хочу сражаться за Родину, как сражались герой-комсомолец Матросов и Смирнов».

В частях и подразделениях с большим подъемом проходит вручение почетных грамот ЦК ВЛКСМ отличившимся комсомольцам.

Она боролась за по



Сверщица комсомолка Р... на самоотверженно трудится в становлении Мариупольского турбического завода «Азовсталь» С. Орджоникидзе. Она вынорму на 170 проц.

На митинге

Вчера на шахте «Жу...» проходили сменные митинги горняков, посвященные радостному дню победы над японскими раями. Многие уже слышали обращение товарища Сталина к народу по радио. Но как вновь хотелось повторить Вождя о том, что наступил для всех народов мира.

Мир! За него билась в за и лавах, не покладая рук, ная семья кузбасских горняков, него шли на штурм фашизма западе и на востоке их сыв братья, отцы.

— Советский народ перенес имоверные лишения, — говорил выступивший на митинге секретарь парторганизации тов. Г... люнас. — Но разве могли лишения и трудности остановить лишить нас сил, сломить нашу волю, когда вели нас к победе указывали нам путь великий Сталин, партия большевиков? Не не могли.

— Нет, не могли — подтверждают аплодисментами горняки.

— И вот мы теперь празднуем победу. Все помыслы советских людей направлены сейчас к тому, чтобы закрепить эту победу, сделать нашу Родину еще более могучей и сильной.

И как бы утверждая сказанное секретарем парторганизации, знатный забойщик шахты тов. Гайдашев, спускаясь на смену, обязуется выполнить две с половиной нормы в честь сталинской победы. Коллектив 2-го участка, руководимый тов. Гудковым, берет на себя обязательство ознаменовать победу перевыполнением плана. Решили не отстать от товарищей и горняки участка № 3.

Так коллектив журинцев присоединяет свой голос радости к могучему голосу всего советского народа, одержавшего победу над последним фашистским агрессором.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.